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Кількісне вираження якісних ознак текстового матеріалу отримало 

широке поширення, і в середині 20 ст. для цього була розроблена 

спеціальна технологія, відома як «контент-аналіз» – перетворення  

масивів текстової  (або цифрової ) інформації  в кількісні показники з 

подальшою статистичною обробкою. Сьогодні контент-аналіз як ніколи 

важливии  для забезпечення достовірності результатів досліджень. Слід 

зауважити, що контент-аналіз – це техніка збору інформації , виробленого 

на основі систематичного виявлення відповідних цілям і завданням 

дослідження характеристик текстів (понять, дієслів, словосполучень та 

ін.) И ого основні операції  були розроблені американськими аналітиками 

X. Лассуеллом і Б. Берельсоном. Даною проблематикою заи мались и  

украї нські вчені Н. Танатар,  А.Федорчук та ін. 

Розвиток комп’ютерних технологіи  та, зокрема, мережі Інтернет як 

практично невичерпного і такого, що постіи но оновлюється, джерела 

текстів для аналізу не лише відкриває нові можливості для дослідників 

комунікації , а и  спричиняє появу нових методів опрацювання інформації . 

Мета статті  – дослідити особливості та проаналізувати основні 

технології   інтелектуального аналізу тексту. 

У соціальних науках останнім часом досить популярнии  Text Mining . 

И ого можна розглядати, з одного боку, як набір технік для виявлення в 

текстових даних нетривіальних тенденціи , які можуть зацікавити 

дослідника (в т.ч. контент-аналітика), а з іншого – як міждисциплінарнии  

напрямок досліджень, що охоплює методики обробки інформації , 

https://orcid.org/0000-0002-3848-0690
https://orcid.org/0000-0001-6346-8821
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машинного навчання, статистичної  класифікації , роботи з базами даних 

та ін., які можуть бути застосовані до тексту [1, с. 350]. 

Text Mining (інтелектуальнии  аналіз тексту) – це процес 

перетворення неструктурованого тексту в структуровании  формат для 

виявлення значущих закономірностеи  і нових ідеи . За допомогою 

текстового аналізу можна аналізувати величезні обсяги текстових 

матеріалів, щоб виявити ключові концепції , тенденції  та приховані 

взаємозв’язки. 

Штучнии  інтелект тепер здатен автоматично класифікувати тексти 

за настроєм, темою чи наміром. Наприклад, алгоритм текстового аналізу 

може переглядати відгуки про товари, щоб визначити, чи є вони 

переважно позитивними, неи тральними чи негативними. Також можна 

визначити ключові слова, які наи частіше використовуються. 

Таким чином, компанії  можуть аналізувати великі та складні масиви 

даних у простии , швидкии  та ефективнии  спосіб. Інтелектуальнии  аналіз 

тексту також скорочує час, що витрачається на ручні та повторювані 

завдання. 

В основі текстового аналізу лежить Machine Learning – підкатегорія   

штучного інтелекту, яка охоплює багато методів та інструментів, що 

дозволяють комп’ютерам навчитися виконувати завдання автономно. 

Моделі машинного навчання навчаються на даних, щоб мати 

можливість робити точні прогнози. Text Mining – це автоматизація аналізу 

тексту за допомогою машинного навчання. Першим кроком є збір даних. 

Ці дані можуть надходити з внутрішніх джерел, таких як взаємодія в чаті, 

електронні листи, опитування або бази даних компанії . Вони також 

можуть надходити із зовнішніх джерел, таких як соціальні мережі, саи ти 

з відгуками або новинні статті. Потім дані мають бути підготовлені за 

допомогою різних методів обробки природної  мови. Ця «попередня 

обробка даних» має на меті очистити і перетворити дані у придатнии  для 

використання формат. 

Це важливии  аспект обробки природної  мови, що передбачає 

використання різних методів, таких як ідентифікація мови, токенізація, 

маркування частин мови, розбиття на фрагменти та синтаксичнии  

аналіз. Метою цих різних методів є форматування даних для аналізу. 

Після завершення цієї  «попередньої  обробки» тексту настає час для 

аналізу даних. Для вилучення інформації  з даних використовуються різні 

алгоритми текстового пошуку. 
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Інтелектуальнии  аналіз даних передбачає інтеграцію понять з 

інформатики, математики та статистики. Він спрямовании  на вилучення 

корисної  інформації  та виявлення цікавих кореляціи  і закономірностеи  з 

будь-якої  форми даних, особливо числових. Інтелектуальнии  аналіз 

даних наи більше асоціюється з ширшим процесом виявлення знань у 

базах даних (Knowledge Discovery in Databases, KDD), «нетривіальним 

процесом виявлення достовірних, нових, потенціи но корисних і, 

зрештою, зрозумілих закономірностеи  у даних» [2]. За аналогією, ця 

стаття розглядає «інтелектуальнии  аналіз тексту» як процес, що 

використовує великі колекції  текстів для отримання достовірних, 

потенціи но корисних і, зрештою, зрозумілих знань. 

Основними технологіями інтелектуального аналізу тексту є: 

Пошук інформації 

Наи більш відомі інформаціи но-пошукові (ІП) системи – це пошукові 

системи Google, які розпізнають ті документи на World Wide Web, з якими 

пов’язании  набір заданих слів. Він є розширенням до пошуку документів, 

де документи обробляються з метою вилучення корисної  інформації , яка 

є важливою для користувача [5]. Таким чином, за пошуком і вилученням 

інформації  слідує етап узагальнення, орієнтовании  на запит, задании  

користувачем, або етап вилучення інформації . Пошук і вилучення 

інформації  у більш широкому сенсі стосується всього спектру обробки 

інформації , від пошуку інформації  до пошуку знань [4]. Це порівняно 

давня область досліджень, оскільки перші спроби автоматичної  

індексації  були зроблені ще у 1975 р. Увага до неї  зросла зі зростанням 

World Wide Web і в зв’язку з необхідністю в досконалих пошукових 

системах. 

Вилучення інформації 

Метою вилучення інформації  (ВI) є вилучення корисної  інформації  з 

тексту. Вона включає вилучення суб’єктів, подіи  і відносин з 

напівструктурованого або неструктурованого тексту. Наи більш корисна 

інформація, така як назва особи, місцезнаходження та організація, 

вилучається без належного розуміння тексту [7]. ВI стосується вилучення 

семантичної  інформації  з тексту. ВI може бути описана як побудова 

структурованого зображення вибраної  відповідної  частини інформації , 

отриманої  з текстів. 

ВI може відбуватися у двох формах: одна з них полягає у визначенні 

конкретного поля вилученого об’єкта, такого як ім’я, дата або адреса, а 
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інша – у  визначенні частин мови з текстового масиву за допомогою 

технології  обробки природної  мови – natural language processing (NLP) 

Попередня обробка даних 

Попередня обробка даних, або очищення даних, - це алгоритм, якии  

виявляє і видаляє помилки або невідповідності з даних, а також 

консолідує схожі дані з метою підвищення якості подальшого аналізу. Ці 

очищені дані потім подаються для процесу аналізу. Для очищення даних 

можна використовувати кілька методів. Три методи, які 

використовуються в VantagePoint для очищення списків,   – це алгоритм 

стемінгу, елементарна нечітка логіка для консолідації  схожих термінів і 

тезауруси. Для швидкого наближення до кореня слова можна 

використовувати алгоритм стемінгу або усічення. Слово, для якого 

потрібно знаи ти точнии  або близькии  відповідник, можна записати як 

основу або корінь слова, а пошукову систему попросити знаи ти слова, які 

відповідають кореню. Методи нечіткого зіставлення можуть бути 

використані для ідентифікації , асоціювання та відповідного скорочення 

даних. Наприклад, це стосується помилок у написанні слів, 

альтернативних переносів і написання з великої  літери. Тезаурус 

визначається як групування термінів у певні поняття. И ого можна 

використовувати для спеціалізованого скорочення даних. 

Категоризація 

Категоризація є методом навчання під наглядом, оскільки базується 

на прикладах вихідних даних для класифікації  нових документів. І ї  

ключовим проектом було індексування наукової  літератури за 

допомогою контрольованих слів. Ще у 1990-х роках ця сфера розвивалася 

повною мірою у зв’язку з наявністю постіи но зростаючої  кількості 

текстових документів у цифровіи  формі та вимогою ї х організувати для 

більш зручного використання [3]. Категоризація – це призначення 

звичаи них мовних документів на задании  набір тем відповідно до ї х 

змісту. Це набір текстових документів, процес пошуку точної  теми або 

тем для кожного документа. Метою категоризації  є підготовка 

класифікатора на основі відомих прикладів, а потім невідомі приклади 

класифікуються автоматично. В дании  час автоматизована 

категоризація тексту застосовується в різних контекстах від класичної  

автоматичної  або напівавтоматичної  індексації  текстів до доставки 

персоналізованої  реклами, фільтрації  спаму та категоризації  веб-

сторінки за ієрархічними каталогами, автоматичного створення 
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метаданих та виявлення текстового жанру, відстеження тем тощо [6]. 

Вивчення автоматизованої  класифікації  тексту починається з 1960-х 

років. І до сьогодні це актуальна тема в галузі машинного дослідження 

тексту. 

Кластеризація 

Іншии  метод, якии  використовується для аналізу текстових даних, - 

це кластернии  аналіз. Кластернии  аналіз, якии  також називають 

сегментацією даних, - це підхід, якии  групує або сегментує набір 

елементів даних (наприклад, документів або термінів) на підмножини 

або «кластери» таким чином, що об'єкти всередині кожного кластера 

тісніше пов'язані один з одним, ніж об'єкти, віднесені до різних кластерів. 

Методи кластерного аналізу можна розділити на дві категорії : ієрархічні 

та часткові. 

Кластеризація є однією з наи більш цікавих і важливих тем у text 

mining. І ї  мета полягає у пошуку власних структур в інформації , а також 

впорядкування ї х у значні підгрупи для подальшого вивчення та аналізу. 

Це процес без нагляду, за допомогою якого об’єкти класифікуються на 

групи, які називаються кластерами. Проблема полягає в групуванні даної  

непозначеної  колекції  у значущі кластери без будь-якої  попередньої  

інформації . Будь-які мітки, пов’язані з об’єктами, отримують виключно з 

даних. Наприклад, кластеризація документів допомагає при пошуку 

шляхом створення зв’язків між відповідними документами, що, в свою 

чергу, дозволяє отримати відповідні документи після того, як один з 

документів знаи дено відповідно до запиту [4]. 

Кластеризація використовується у багатьох галузях, таких як 

біологія, інтелектуальнии  аналіз даних, розпізнавання образів, пошук 

документів, сегментація зображень, класифікація шаблонів, безпека, 

бізнес-аналітика та веб-пошук. Кластернии  аналіз може 

використовуватися як автономнии  інструмент Text Mining для 

досягнення розподілу даних, або як етап попередньої  обробки  

для інших алгоритмів видобування тексту, що працюють на виявлених 

кластерах. 

Підведення підсумків 

Підсумовування тексту є старим методом у Text Mining, але потребує 

уваги дослідників в галузі обчислювального інтелекту, машинних знань і 

обробки природних мов. Підсумовування тексту – це процес 

автоматичного створення стислої  версії  даного тексту, що надає корисну 
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інформацію для користувача. У великіи  організації  або компанії  

дослідник не встигає прочитати всі документи, тому вони підсумовують 

документ і висвітлюють резюме з основними пунктами [6]. Резюме – це 

текст, якии  складається з одного або більше текстів, які містять значну 

частину інформації , стислої  форми, але в якому збережении  загальнии  

зміст, як це є у вихідних текстах. Підсумовування тексту включає в себе 

різні методи, що використовують категоризацію тексту, такі як неи ронні 

мережі, дерева рішень, семантичні графіки, регресіи ні моделі, нечітка 

логіка і рои овии  інтелект. Однак, всі ці методи мають загальну проблему, 

а саме – якість розробки класифікаторів є змінною і сильно залежить від 

типу тексту, якии  потрібно підсумувати. 

Отже, Text Mining використовує різну кількість методів, які 

відіграють важливу роль. Методи відрізняються один від одного. 

Інформаціи но-пошукову технологію використовують для 

неструктурованого тексту, де можна отримати цінну інформацію, тоді як 

вилучення інформації  відбувається зі структурованої  бази даних. Метод 

узагальнення використовується для узагальнення документа у стисліи  

формі, зберігаючи при цьому и ого первинне значення. 

Категоризація – це контрольовании  процес, якии  використовує 

попередньо визначені документи відповідно до ї х змісту. 

Відповідальність і гнучкість посткоординаціи ної  системи ефективно 

забороняють встановлення значущих відносин, оскільки категорія 

створюється індивідом, а не системою. При кластеризації  

використовують для пошуку внутрішні структури в інформації  і 

організують ї х у відповідні підгрупи для подальшого вивчення та аналізу. 

Це процес без нагляду, при якому об’єкти об’єднують у групи, які 

називаються кластерами. Кластеризація має справу з великими за 

розмірами даними. Іншою особливістю є те, що це група подібного типу 

даних і існує взаємозв’язок між ними. 

Можна без сумніву сказати, що текстовии  аналіз має багато переваг, 

адже компанії  та приватні особи щодня генерують величезні обсяги 

даних. Діи сно, маи же 80% текстових даних є неструктурованими. Тому ї х 

неможливо проаналізувати без використання текстового аналізу. 

Текстова аналітика дозволяє аналізувати великі обсяги даних всього за 

кілька секунд, тим самим підвищуючи продуктивність. Цеи  аналіз можна 

виконувати в режимі реального часу, а отже, можна негаи но втрутитися, 

якщо виявлено проблему. 
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